

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
-Y-
REDACCION
Cando de Córdoba, 12

ADMINISTRACION
-Y-
IMPRESA
Cando de Córdoba, núm. 12

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1246

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 75 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 1.5.—NUMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

El general Franco ha dicho que la rendición de Madrid tiene que ser sin condiciones

La desterrada

La mañana está tristemente azul. Y los grandes ojos negros, encima de la figura delgada y gracil, se dirigen torturados hacia el horizonte infinito.

—Tenía los ojos brillantes—le pregunto.

—No me lo pregunte usted!—me dice—; y con el último eco de sus palabras se acompaña un doloroso apretar de las uñas sobre la palma de la mano.

No tiene encendida la impaciencia; no sabe si las horas son largas o breves; el recuerdo fijo, la imagen precisa, de las últimas horas vividas en el pueblo, ha detenido la terrible curiosidad. El recuerdo de aquellos sucesos, que pasaran ante todos sus sentidos con una crudeza de pesadilla es bastante para ocupar toda la longitud de estas horas interminables.

Y así, cuando habla, parece que guarda silencio; porque en silencio está su alma y en silencio están sus vidas, y ciega su mirada...

—Volveré?...—me dice luego en un momento de recuperación. Los finos labios despliegan una dulce sonrisa, y el brillo de los ojos se clava agudísimo sobre mi respuesta.

—Pobre dolor de sus años mozos! Allí, entre los charafines de sangre que visten de rojo—de ese tristísimo rojo que quiere ondear sobre la vida española—las casas y las calles del poblado campesino, han quedado los inmensos recuerdos de esta juventud chiquita, de esta juventud que apenas ha comenzado a

señalarse en diligentes curvas y ya tiene un tesoro inagotable de esperanzas y de dulzuras, un incabable raco de páginas deleitosas.

No es posible buscar para estos días la nota brillante y destacada; ninguna emoción consigue llegar hasta la célula receptora de esta alma parada; las terribles vibraciones de la noche incabable persisten con la misma pujanza, y aún se multiplican cuando, alguna vez, muchas veces, el recuerdo aparece renovándose.

—Qué lejos estoy aquí! Usted sabe—me dice su voz suave—si yo debo reír o llorar? Ahora lloro—me indica, hipando lentamente—; pero ¿y si luego?

He aquí la tierra desierta. Por las calles de la gran ciudad, pasa la vida exuberante, aún con el inmenso dolor; para la quietud de su pueblecito, esta vida desconcierta; pero... los ojos negros están totalmente ausentes, infinitamente perdidos en un punto del cielo de esta mañana tristemente azul; los oídos no escuchan sino el duro tableteo de la noche loca; y el corazón no late sino con aquella inusitada prisa, aquel desbordado anhelo, aquella ingente locura con que latía entonces...

—Feliz aquel que puede coger entre sus manos tu dulce corazón y consiga darle la paz que tu naciente vida merece, que tu esperanza virginal pretenda! Pobrecito, corazón de llama viva encendido!

José Manuel Camacho Padilla

Los asesinatos cometidos por los marxistas en Villanueva del Rey e Hinojosa del Duque

En Villanueva del Rey, inmediato a Belmez, y que recientemente fué ocupado por nuestras tropas sin que el enemigo opusiera resistencia, han cometido los marxistas muchos asesinatos.

Allí como en otros pueblos de nuestra provincia, impantaron el comunismo integral y deluvieron a las personas de derecha que fueron recluidas en el Ayuntamiento.

A los detenidos se les sometía a los tormentos más crueles, incluso el de llevarlos al cementerio y simular matarlos, con el fin de que declarasen o de que dieran dinero.

Todas las casas fueron saqueadas e impusieron una contribución de guerra, recaudando por este medio unos 20.000 duros que se llevaron los dirigentes marxistas al huir de la población.

Se tiene noticias de que la canalla roja asesinaron cobardemente a don Herminio Berengena García, comensal de Banea; don Francisco Berengena Tarifa, labrador; don Rafael Bahmisa Berengena, empleado de Arbitros; don Ricardo Crespo Calvo, farmacéutico; don Antonio Riquez González, labrador, y sus dos hijos, Lorenzo y Antonio, el primero abogado y el segundo estudiante; don Rafael Cano Tarifa, labrador; don Gonzalo Pérez Aguilar-Tablada, secretario del Juzgado, y don José González Pérez, sacerdote.

Al entrar nuestras tropas quedaban en prisión cuarenta y ocho personas que fueron libertadas.

Sobre todos los episodios allí desarrollados, se destaca uno verdaderamente trágico, que pone de relieve hasta qué punto los rojos habían sembrado el pavor entre moradores del pueblo. Entre los detenidos por los marxistas figuraban don Antonio Rafael Berengena Redondo, su hijo don Manuel y su hijo político y sobrino a la vez de don José Berengena León, quienes, ante el temor de ser asesinados por los rojos, decidieron que uno de ellos matara a los otros dos e inmediatamente se suicidara. Así lo hicieron don José Berengena, haciendo uso de la navaja que utilizaba para comer, mató a su suegro y luego asestó a su cuñado una puñalada en el cuello, cayendo al suelo ensangrentado y seguidamente se hundió el arma en el corazón, quedando muerto instantáneamente.

Cuando entraron los carceleros don Manuel Berengena presentaba aún señales de vida y hicieron que fuera auxiliado por un médico de Peñarroya, no por sentimientos humanitarios como puede comprenderse, sino para sacarle dinero si curaba. El herido fué salvado por nuestras columnas e inmediatamente se le trasladó a una clínica de nuestra capital, donde continúa sometido a curación.

Por fugitivos de Hinojosa del Duque llegados a Peñarroya se conoce las tropelías y crímenes realizados por los marxistas en aquel pueblo.

Relatar cuanto han hecho allí las turbas salvajes equivaldría a repetir lo que hemos dicho de todos los pueblos que han estado en su poder.

He aquí la trágica lista de algunas de las personas asesinadas por los rojos en dicha localidad.

Don Inocente Mancebo, don Manuel González, don Germán Vigara, don Gabriel Murillo, los Padres Fray José Antonio, Fray Licio y Pedro Antonio Perea, don José Cárdenas, don Ernesto Aparicio y su hijo Miguel, don Antonio Mancebo, el párroco don Ángel Tena, don Ángel Perea, don Francisco Milla, don Antonio Penco y su hijo Antonio, don Juan Manuel Torrico, don Antonio Sánchez, don Juan Herrador, don Juan Blasco, don Pedro Prados Caballero León, conocido por "el hijo del Cordobés", don Manuel Aparicio, don Francisco Perea, don Daniel Perea, don Leopoldo Tena, don Antonio Consteñaga, don Pedro Carmelo, don Luciano López, José Sánchez de 16 años, don Francisco Carmona, Marihuica, don Ambrosio Torrico, don Diego Agudo, don Juan Vino, don Juan Salas, dos hermanos conocidos por "Los Pintores" y el picapedrero Daniel Murillo, que murió ahorcado.

Como puede verse, la canalla marxista no ha desperdiciado ninguna ocasión de demostrar sus salvajes instintos. Quiera Dios que pronto pueda pagar los crímenes que ha cometido.

La entrega de los pergaminos a los coroneles Cascajo y Buruaga

Según tenemos entendido, el próximo día 24, festividad de San Rafael, el Ayuntamiento, en nombre de la ciudad, hará entrega a los heroicos coroneles don Ciriac Cascajo Ruiz y don Eduardo Sáenz de Buruaga, de los pergaminos que la Corporación les regaló, haciendo constar el nombramiento de hijo predilecto de Córdoba a favor del primero y de hijo adoptivo y bizarro de la ciudad, a favor del segundo.

Más adelante serán entregados los de los ilustres generales don Gonzalo Queipo de Llano y don Enrique Varela Iglesias.

Los pergaminos de los señores Cascajo y Sáenz de Buruaga han sido confeccionados por los notables artistas don Rafael Díaz Peno y don Rafael Bernier Soldevilla.

El festival a beneficio de las viudas y huérfanos de la Guardia civil

Como estaba anunciado, ayer a las seis y media de la tarde se celebró en el Gran Teatro el festival a beneficio de los huérfanos y viudas de la Guardia civil, organizado por el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena", con la cooperación del notable recitador cordobés don Juan Correa de Hoces y el Cuadro Artístico E. A. J. 24.

Córdoba, una vez más, ha respondido al caritativo llamamiento a favor de esas pobres viudas y huérfanos de los guardias civiles, que como siempre no dudaron un momento en ofrendar generosamente sus vidas en defensa de las nuestras y de nuestros propios intereses, contribuyendo con su abnegado patriotismo a la labor que el Ejército y demás fuerzas armadas están realizando para librar a España del salvajismo marxista.

El teatro presentaba un brillantísimo aspecto; los palcos, las plateas y el escenario, aparecían engalanados con banderas y colgaduras de los colores nacionales, guirnaldas y plantas y flores.

Todas las localidades estaban ocupadas por un numeroso y selecto público, entre el que figuraban distinguidas damas y bellísimas señoritas. Asistieron al festival el gobernador civil don José Marín Alcázar, el alcalde don Manuel Sarazá Murcia, el jefe del Tercio de la Guardia civil y jefe provincial de Orden Público comandante don Bruno Banaez y otras autoridades.

Dió comienzo el espectáculo con la representación del gracioso sainete en un acto de Ramos Martín "La Real Gana", que fué irremprochablemente interpretado por el cuadro artístico de la E. A. J. 24, obteniendo un señalado triunfo Julia Díaz y José Priego, que se nos mostraron como dos concienzudos artistas.

Muy bien Amanda Baena, Pedro Velasco y Antonio Pastor.

Todos ellos fueron objeto de grandes ovaciones.

La estancia en Córdoba del señor Fal Conde y de los requetés navarros

El jefe nacional de los Tradicionalistas españoles don Manuel Fal Conde, acompañado de algunos jefes de Córdoba, estuvo ayer visitando a las autoridades cordobesas, de las que se despidió, marchando a Granada, a mediodía, por carretera.

Antes de ausentarse, estuvo celebrando conferencias con algunos correligionarios de esta provincia.

Acompañaban al señor Fal Conde el comisario de Navarra, sus secretarios y escolta.

A las nueve de la mañana oyeron misa en la iglesia de San Pablo los jefes, oficiales, profesores de banda y milicia de los requetés de Pamplona, acompañados de los de Córdoba y de otros que se hallaban en esta ciudad y de los "pelayos".

Al religioso acto asistieron el señor Fal Conde y el teniente coronel señor Redondo, que ocuparon reclinados en el presbiterio, juntamente con los jefes y oficiales del requete.

En el momento de alzar, la banda de música entonó la Marcha Real y las fuerzas rindieron armas.

El Superior de los Misioneros del Corazón de María, pronunció una sentida plática.

Durante la misa dió guardia de honor al altar la escuadra de gastadores de los requetés.

Al acto concurren muchas Margaritas y crecido número de fieles.

Después desfilaron por las calles principales de Córdoba la banda de música y requetés navarros, siendo constantemente ovacionados y vitoreados por el público que se hallaba en las calles.

Las Margaritas cordobesas obsequiaron con dulces a los músicos y requetés navarros. Estos visitaron la Casa de Expositos, repartiendo los dulces entre los niños acogidos en aquel benéfico establecimiento.

Requeridos los citados profesores de música, por algunas comunidades religiosas, en las que hay algunos señores navarros, visitaron y loca-

JEFATURA DE ORDEN PUBLICO

Los emboscados, los huídos y los que prefieren la vagancia al trabajo mediten sobre el contenido de esta nota

No debemos repetir que la paz y normalidad en Córdoba son completas, porque todos observamos sus actividades y el espectáculo maravilloso que ofrece nuestra capital en todos sus aspectos, tanto durante el día como en la noche, que nos da la sensación y alegría como en los días feriados y de grandes fiestas, su gran Avenida del Gran Capitán y demás calles céntricas nos dan constantemente ejemplo sobre esta paz y alegría. Más no obstante ello, quiero hacer constar por esta nota, para conocimiento general, no sólo de los pueblos de la provincia ocupados por el Ejército salvador, sino también para el de las demás poblaciones españolas que se hallen en iguales circunstancias, con el fin de que los emboscados o huídos de la capital que no se presentan al trabajo, ni justifican sus medios de vida, se convengan de que no existe peligro alguno y deben volver a sus respectivas ocupaciones, en las que en su gran mayoría faltan brazos; como por ejemplo en los granos de picapedreros, ramo de construcción y mineros, para los que son a diario reclamados, incluso por notas publicadas en la Prensa.

No quisiera dar crédito este Jefatura de Orden Público a noticias que llegan a su conocimiento, respecto a que algunos individuos, aprovechándose de las circunstancias, olvidándose de su deber como hombres, prefieren al comedero de caridad a recoger la comida o enviando alguno de sus familiares por ella, en vez de reintegrarse a sus habituales trabajos según están obligados, sin tener en cuenta la enorme carga que esto representa para ese Centro benéfico, por las miles raciones que diariamente hay que facilitar a los verdaderamente necesitados.

AYUNTAMIENTO

De la visita del Gran Visir

El alcalde don Manuel Sarazá Murcia ha recibido la siguiente carta del ayudante personal de S. A. I. el Jefe de la Legación, relacionada con la visita a Córdoba de S. E. el Gran Visir del Gobierno jafiano:

"Tetuán 19 de Octubre de 1936. Excmo. señor don Manuel Sarazá, Alcalde de Córdoba. Muy señor mío y de toda mi consideración: S. A. recibió, complacido, la preciosa arqueta que como presente le ofrendó ese querido pueblo que V. E. dignamente representa y ruega que por su conducto haga presente a todos esos hermanos de raza, su agradecimiento y la estimación inefable de su egregia persona hacia quienes en adelante están unidos a Marruecos por vínculos de sangre derramada por ideales que ambos pueblos sienten por igual. S. A. envía a V. E. un abrazo que abarca a ese noble pueblo y yo quedo de V. E. buen amigo y s. s. q. e. s. m. Manuel Granados"

Una visita al Asilo

El alcalde don Manuel Sarazá Murcia, que se está informando personalmente de la marcha de todos y cada uno de los servicios públicos, ha visitado ayer tarde, acompañado del delegado de Beneficencia, el Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

La primera autoridad local ha comenzado por saludar y obsequiar a las beneméritas Religiosas Concepcionistas que cuidan del establecimiento y a los ancianos de uno y otro sexo, a quienes el Ayuntamiento de su patria ha sabido proporcionar cómodo descanso y benéfica y caritativa asistencia.

El señor Sarazá visitó la iglesia de Madre de Dios y recorrió todas las dependencias de la casa, saliendo complacido de la visita.

Después dedicaron el resto del día a visitar diversos lugares de la ciudad, siendo en todas partes muy agasajados y atendidos.

La banda y piquete del requete navarro, acompañados de sus jefes y oficiales, marcharán hoy a Granada.

GOBIERNO MILITAR TRIBUNALES

Donativos

Juicios para el lunes

Sala primera. Juzgado de La Rambla; delito, imprudencia, contra Pedro Álvarez González. Abogado señor Espina y procurador señor Torres.

Juzgado de la Izquierda de Córdoba; hurto, contra Juan Mata Bonilla y otro. Abogado señor Espina y procurador señor García.

Sala segunda. Juzgado de Posadas; hurto, contra Francisco Pérez García y seis más. Abogado señor Espina y procurador señor García.

Juzgado de Posadas; imprudencia, contra Manuel Reina Fuentes. Abogado señor Espina y procurador señor Orti.

FALANGE ESPAÑOLA

Presentación del instructor cultural de los Flechas

Ayer por la tarde y como se tenía anunciado, se efectuó en el cuartel general de Flechas la presentación a los mismos del camarada Juan Barreiro, licenciado en Ciencias exactas que en lo sucesivo será el instructor cultural de dichos pequeños. La presentación corrió a cargo del jefe provincial de Flechas, Estanislao Cavanillas, que lo hizo en sentidos y brillantes párrafos.

A continuación hizo uso de la palabra el camarada Barreiro, que expuso con gran acierto el programa que en lo sucesivo se seguirá.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos, vitoreándose a España, a Falange y a José Antonio Primo de Rivera.

DETENCIONES

Por la fuerza pública se han practicado las detenciones siguientes: Angel Fernández Calderón, Augusto Moza Mena, Emilio Ramírez Durán, Francisco Castro Anguita, Francisco Martínez Barroso, José Calero Jaraba, Pilar Lozano Manzano, Rosario González Pérez, Rafael Aranda Palomeque, Antonio García Fernández, Manuel Ramos Asencio, Manuel Oporto Mejías y Juan Almirón Sillero.

MILITARES

Consejo de guerra

Hoy a las diez y media de la mañana se celebrará en el cuartel de Artillería un Consejo de guerra sumarísimo contra el sargento de la Guardia civil del pueblo de Nueva Carteya Fabián Rodríguez de la Llave, por el delito de rebelión.

El acto será presidido por el teniente coronel de Caballería don Juan Kindelan Aguilera y actuará de defensor el capitán de la Guardia civil don Juan Jiménez Castellano.

Nombramiento

El coronel de Intendencia don Norberto López Ibarloeta ha sido designado intendente general de las zonas que comprenden las provincias de Toledo y Cáceres y las correspondientes al Ejército del Sur.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Buenas noches, señores: Me figura vuestro asombro al oírme hablar, cuando yo, según los marxistas, soy un cadáver; pero cadáver y todo, como sé que agrada a los rojos que hablen por radio, continúo mi charla.

«Como miente el Verrugas! Y miente cínicamente como presidente de la República, para hacer creer a los necios y a los idiotas que todavía no hemos ocupado Oviedo.

zas han ocupado Oviedo y son dueñas de la situación en Asturias. «Las noticias de los demás frentes son satisfactorias».

INFORMACION POR RADIO

Nuevos detalles de la ocupación de Navalcarnero

Sevilla.—El miércoles, las fuerzas nacionales ocuparon Navalcarnero, donde los rojos estaban atrincherados con sujeción a los últimos detalles de la técnica moderna.

LA RENDICION DE MADRID

Paris.—El periódico "Figaro" publica unas palabras del general Franco, dichas al enviado especial del referido diario en el frente Norte.

NUEVO BOMBARDEO DE MADRID

Sevilla.—Ayer la aviación nacional bombardeó intensamente los aeródromos y otros objetivos militares de Madrid.

ALVAREZ DEL VAYO SIGUE MOSTRANDOSE PESIMISTA

Sevilla.—Los periódicos menos extremistas de Madrid publican un manifiesto de Alvarez del Vayo, en el que se dice que la población madrileña no puede quejarse de su situación, pues la causa de ella es la falta de decisión de sus hombres, que no sabrán impedir la entrada de las tropas en la capital.

NUEVAMENTE HA SIDO BOMBARDEADO BILBAO

Bilbao.—Nuevamente la aviación nacional bombardeó hoy la población y especialmente el puerto.

HASTA EL GENERAL TORRADO CREE IMPOSIBLE UNA ACCION EFICAZ EN LA DEFENSA DE MADRID

Madrid.—El general Asencio Torrado ha dicho hoy que cree imposible una acción eficaz en la defensa de Madrid ante la indecisión e indisciplina de las milicias rojas.

EL GENERAL ARANDA HA SIDO NOMBRADO GOBERNADOR CIVIL Y MILITAR DE ASTURIAS

Burgos.—El jefe del Estado, generalísimo Franco, ha firmado un decreto nombrando gobernador civil y militar de Asturias al glorioso general Aranda.

Este ha telegrafado expresando al general Franco su reconocimiento y reiterándole su adhesión para seguir laborando con su voluntad y entusiasmo por el triunfo de España, que es el anhelo que preocupa al Ejército nacional.

El general Aranda se posesionó inmediatamente de su cargo, designando a las nuevas autoridades, que inmediatamente comenzaron a actuar para normalizar la vida de la población.

Entre el frenético entusiasmo del vecindario de Oviedo, fué colocada la bandera roja y gualda en los balcones de los Gobiernos militar y civil y demás Centros oficiales.

El general Aranda dirigió la palabra a la población civil, asegurando que muy pronto será un hecho la pacificación total de Asturias.

UNA REUNION DE REMOLACHE-ROS Y CASEROS

Burgos.—Ayer se reunieron en esta ciudad los industriales remolacheros de Castilla, Navarra, Rioja y Aragón, acordando solicitar del Gobierno Nacional la solución de los problemas planteados a la agricultura y especialmente en lo que respecta a la actual campaña remolachera.

Los reunidos visitaron al presidente de la Comisión técnica de Agricultura para exponerle sus peticiones y salieron altamente satisfechos del interés que el Gobierno pone en los problemas relacionados con la agricultura española.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR GENERAL DEL ESTADO

Valladolid.—Los periódicos de esta capital publican unas interesantes manifestaciones hechas por el gobernador general del Estado, señor Ferrnoso.

Ha dicho que en estos momentos su misión es la de inspeccionar las provincias ocupadas por el Ejército para solucionar los diversos problemas que se plantean, tanto en el orden político, como en el social, así como el de abastecimiento de artículos de primera necesidad, material

algunos para entregársela a Moseú. Relató a continuación que la noche en que habló del general Villalba lo visitó un hijo de éste, el cual fué a decirle que si su padre había hecho cuanto él había dicho por el micrófono, renegaba de su padre.

«¿Castigo para un padre! Pero un castigo bien merecido. Leyó una carta que había recibido de un oficial del Ejército, primo del comandante Ristori, de cuya muerte había el informado, alegrándose de que haya fallecido, pues así dejará de ser una mancha para su familia, puesto que era un canalla y un asesino.

Informó de algunos asuntos relacionados con la situación internacional y puso de relieve la amenaza que se cierne sobre Francia por la nefasta política del señor Blum, aliado de Rusia.

Terminó dando lectura a los donativos recibidos para el Ejército.

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

Hoy viernes 23 de Octubre, a las 6:30 tarde y 10:30 noche, últimas proyecciones de la grandiosa superproducción Metro, titulada CHAM (El Campeón); un film realizado para los niños, para las mujeres, para los hombres; un film para la humanidad; interpretación genial del famoso actor WALLACE BEERY y del pequeño gran artista JACKIE COOPER.

Butaca, 100.—Anfiteatro, 050.—Parriso, 025. Mañana sábado 24, festividad de San Rafael, a las cuatro de la tarde, cine popular con la graciosísima película, en español, titulada EL ABUELO DE LA CRIATURA, por los inseparables actores cómicos STAN LAUREL y OLIVER HARDY. Desde las 6:30 de la tarde, la superproducción española LA VERBENA DE LA PALOMA, por Miguel Liger y Raquel Rodrigo.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy viernes a las seis y media y diez y media. LA CRUZ Y LA ESPADA, hablada en español por Mojica.—Butaca, 100.—Grada, 025. Se radiará la charla del Excmo. señor general.—Mañana (Festividad de San Rafael) a las 4 de la tarde LAVANGANZA DE TOM, por Tom Mix a las 6:30 y 10:30. DON QUINTELL EL AMARGAO, producción nacional. El domingo a las cuatro. EXTRAORDINARIO PROGRAMA.—A las 6:30 y 10:30. TRES AMORES, hablada en español.

CINE ALKAZAR

Hoy a las 6:30, única función con la gran película EL RAPIDO DE ROMA.—Butaca, 060.—Niños, 030.—Mañana gran acontecimiento con el estreno en Córdoba de la película hablada en español, EL CAPE DE LA MARINA, por Rafael Rivelles.

sanitario y paro obrero existente o que se produzca con la paralización de obras, que se evitará con las medidas ya adoptadas.

Con respecto a la beneficencia, se atenderá debidamente, incrementando los ingresos si fuese necesario, para la creación de Comedores de asistencia social.

Se acometerá la reorganización de las Comisiones gestoras provinciales y municipales y se atenderá a la ampliación de las labores de siembra y recolección, respetándose estrictamente las bases de trabajo.

Con respecto a la prohibición de las actuaciones políticas y sindicales, obreras o patronales, salvo la excepción de las apremiaciones profesionales sometidas a la autoridad del Gobierno del Estado, se suprimen los mítines, campañas de Prensa y fijación de carteles de aquéllas actividades.

En todos los Ayuntamientos de España se crearán Bolsas de trabajo, en las que se inscribirán los obreros para que los patronos encuentren el personal que precisen, sin la intervención de las agrupaciones profesionales.

Rogó a los periodistas que se hagan eco de este plan para su mayor difusión.

LAS TROPAS NACIONALES OCUPARON HOY NAVAS DEL MARQUES

Burgos.—El parte oficial del Ejército del Norte da cuenta de que hoy a las nueve de la mañana, nuestras fuerzas ocuparon el pueblo de Navas del Marqués, próximo al Escorial.

UNA ORDEN IMPORTANTE SOBRE DESCUENTOS DE HABERES

Burgos.—El Gobierno Nacional ha publicado una orden, por la cual se declara subsistente para los haberes del mes de Octubre en curso y meses sucesivos hasta que se resuelva en contrario, el decreto número 69 de la Junta Nacional de Defensa, por el que se estableció el descuento con destino a la suscripción patriótica, a todos los funcionarios civiles y militares del Estado, en activo y clases pasivas, administración local, oficinas, empresas, que administran monopolios o realizan servicios públicos.

Los habilitados efectuarán las retenciones no sólo en los sueldos, sino también en las gratificaciones fijadas.

TODOS LOS HOMBRES RESIDENTES EN MADRID TENDRAN QUE TOMAR LAS ARMAS

Burgos.—Ante la crítica situación que atraviesa Madrid, el Gobierno rojo ha dispuesto que todos los individuos residentes en la capital, tomen las armas.

En caso contrario serán fusilados como enemigos del Estado.

GONZALEZ PEÑA HUYE DE ESPAÑA BIEN APROVISIONADO DE DINERO

Oviedo.—González Peña, al enterarse de que las fuerzas del Ejército procedentes de Galicia habían entrado en Oviedo liberando a los allí sitiados, marchó rápidamente a Sama de Langreo, recogiendo 36 y medio millones de pesetas y un millón y medio de pesetas-oro, producto todo de los robos y saques en los Bancos acreditados de Avilés y Gijón. Esta fabulosa cantidad de dinero la había guardado cuidadosamente González Peña, el "ladron mayor que han conocido los siglos", para huir.

Se sabe que González Peña salió con rumbo desconocido, creyéndose que se haya internado en territorio francés.

LA MARCHA REAL

Burgos. Un periódico local publica un artículo dirigido al Gobierno nacional, pidiendo que declare himno nacional a la Marcha Real.

OTRO PUEBLO OCUPADO EN EL SECTOR DE SIGUENZA

Siguenza. Las tropas nacionales que operan en este sector prosigueron su avance y ocuparon Torremoncha.

El enemigo huyó cobardemente, abandonando mucho material de guerra.

EL GOBIERNO ROJO CELEBRA CONSEJO DE MINISTROS

Madrid. El Gobierno rojo celebró Consejo de ministros, no asistiendo Giral, Ruiz Funes ni Brujo, por encontrarse en Barcelona.

El ministro de Instrucción Pública informó de la gravísima situación en que se encuentra Madrid y se acordó hacer un requerimiento al mando para que organice a todo trance la defensa de la capital.

ANUNCIO

Los señores que tienen hechas peticiones de mulos a esta Junta de Recogida y Entrega de Ganados pueden pasar el día 26 a las diez de la mañana por el Cuartel del Marrubial, donde se adjudicarán.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: San Pedro Pascual, obispo de Jaén. Mañana: San Rafael, Arcángel Custodio de Córdoba.

Jubilco circular. Hoy, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, costado por doña Pilar Charro, en sufragio por su hermano don Rafael. Mañana, en la Iglesia de San Rafael.

AVISOS UTILES

CURA DEL ESTOMAGO. EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Rogad a Dios en caridad por las almas de Doña Rafaela Lozano Navarro y de su hijo Don Agustín Carretero Lozano. Que fallecieron, respectivamente, el 8 de Diciembre de 1915 y el 10 de Enero de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos.

Rogad a Dios en caridad por el alma del presbítero Don Rafael Martínez Navarro. Canónigo de la Iglesia Catedral de Córdoba. Que descansó en la paz del Señor, en Málaga, el día 31 de Agosto de 1936.

Tercer aniversario del niño ANDRES GARCIA Y GARCIA. Que falleció el 24 de Octubre de 1933. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.